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    Elektronický zpravodaj měsíčníku Hospodářských novin 

S Nory pro starosty 
Euroregion Nisa pořádá ve dnech 22. a 23. 

ledna v jabloneckém hotelu Břízky seminář pro 
starosty. Akce bude v režii norských školitelů z 
regionu Møre og Romsdal a mluvit by se na ní 
mělo o financování komunálního sektoru, roli 
etiky a morálky v komunální politice, utváření 
vztahů s médii či o tom, jak rozvíjet své město a 
region apod.  

Vše bude doplněno příklady z praxe norských 
kolegů. Důležitá bude rovněž informace norské 
delegace o možnosti čerpat finanční prostředky 
EHP – Evropského hospodářského prostoru, 
které budou k dispozici pro nové členské státy 
EU, tedy i pro Českou republiku. Více informací 
na www.euroregion-nisa.cz. 

Peníze na stabilizaci svahů 
Krajský úřad Jihočeského kraje upozorňuje 

obce na to, že mohou žádat Ministerstvo životní-
ho prostředí o finanční pomoc na stabilizaci 
svahů, u nichž hrozí sesuvy.  

Umožňuje to program ISPROFIN Podpora 
prevence v územích ohrožených nepříznivými 
klimatickými jevy, jehož dílčí projekt č. 215124 
se zaměřuje na technická řešení stabilizace u 
konkrétních rizikových a havarijních lokalit 
svahových nestabilit.  

Výše podpory je limitována do 90 procent 
nákladů akce, přičemž finanční prostředky budou 
příjemcům uvolňovány postupně na geologický 
průzkum, projekci, stabilizaci a monitoring.  

Podrobnější informace o tomto podprogramu 
lze získat na webové stránce MŽP – odboru 
geologie www.env.cz přes odkaz geologie, rizi-
kové faktory ŽP, svahové nestability.   

Interní audit v krajích dostane evropskou úroveň 
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Aktuální otázky podpůrných fondů a podpor pro podnikatele 
informace o aktuálním stavu programů a podnikové zkušenosti 

(Na sklonku roku schválila Evropská komise Operační program Průmysl a podnikání 2004 – 2006 Ministerstva průmyslu a 
obchodu, na jehož základě bude moci být poskytována finanční podpora podnikatelům jak ze zdrojů ČR, tak ze strukturálních 
fondů EU.) 

PROGRAM 
Optimalizace možností využití finančních zdrojů EU (Petr Zahradník,vedoucí EU Office, Česká spořitelna) 
Aktuální programy podpory podnikatelských subjektů (Ladislav Macka, předseda představenstva a gene-
rální ředitel, Českomoravská záruční a rozvojová banka) 
Zkušenosti s využitím investiční pobídky (Zdeněk Beran, finanční ředitel, Karsit, s.r.o.) 
Možnosti podpory podnikání z fondů EU (Petra Kursová, Divize malého a střed. podnikání, CzechInvest) 
 

12. února 2004, od 13 do 17 hodin - hotel Barceló Praha, Na Strži 32, Praha 4 
Více informací a přihlášky na http://konference.ihned.cz nebo na e-mailu marketing@economia.cz. 

Odborné měsíčníky Hospodářských novin  
MODERNÍ OBEC  A  BANKOVNICTVÍ 

 

připravují do březnového čísla, které vychází  
3. 3. 2003 (Moderní obec) a 18. 3. 2003 (Bankovnictví), 

přílohu s názvem  
 

FINANČNÍ PRODUKTY  
PRO KOMUNÁLNÍ SFÉRU 

• Jak mohou obce zhodnotit své finanční prostředky? 
• Jak města, obce a kraje využívají volné finanční 

zdroje? 
• Jaké produkty nabízejí banky a další finanční  

instituce obcím a krajům? 
• Je důležitý výběr pojišťovny? 
• Jsou obce dobrými klienty bank? 

 
Na tyto a další otázky nabídne odpověď speciál časopisů 

Moderní obec a Bankovnictví, který navíc poskytne  
zástupcům obou zainteresovaných stran platformu  
pro diskusi a vyjádření svých názorů na tuto oblast. 

 

Společnosti podnikající v této oblasti mají možnost  
nabídnout cílové skupině svých potenciálních zákazníků své 
produkty a služby prostřednictvím inzerátů nebo placených  

komerčních prezentací.  
 

Bližší informace podají  
Pavel Horský, tel.: 233 071 418, GSM: 605 072 012, 

e-mail:pavel.horsky@economia.cz, 
nebo Lukáš Zíta, tel.: 233 071 781, GSM: 603 239 737, 

e-mail: lukas.zita@economia.cz, 
a Petr Pfleger, tel.: 233 071 403, GSM: 603 198 873, fax: 233 

072 012, e-mail: petr.pfleger@economia.cz 
 

Uzávěrka objednávek inzerce: 10. února 2004 

O ČEM SE MLUVÍ 

AKTU ÁLNĚ  

Naději, že bude přijat nový zákon o rozpočto-
vém určení daní, který zvýší příjmy krajů, a posílí 
tak i jejich odpovědnost za zacháze-
ní s vlastními finanční prostředky, 
vyjádřil středočeský hejtman Ing. 
Petr Bendl, když v Praze novinářům 
představoval vůbec první twinningo-
vý projekt, kterého se v naší zemi 
účastní všech 14 krajů, včetně Prahy. 
Právě tento projekt s názvem 
»Posílení vnitřních kontrolních 
mechanismů na regionální úrovni« 
má totiž, jak hejtman zdůraznil, 
zavést do praxe krajů mezinárodně 

uznávané kontrolní standardy. Středočeský kraj se 
na přípravě projektu aktivně podílel, a proto se 

mu dostalo i cti vstoupit do něho 
jako první. S projektem na středočes-
kém krajském úřadu začali již loni v 
listopadu, postupně budou do něho 
zapojovány i ostatní kraje.  
Joe Dobbin, který je za Evropskou 
unii pro tento twinningový projekt 
předvstupním poradcem, tvrdí, že 
půjde o posun od finančního výkaz-
nictví, tolik běžného v České repub-
lice, ke konceptu ujišťování, použí-

(Pokračování na stránce 4) 
Joe Dobbin                                     
            FOTO: Ivan Ryšavý 

Vláda České republiky na svém zasedání 8. 
ledna schválila politiku Partnerství veřejného a 
soukromého sektoru v ČR. Program, pro který se 
v Evropské unii běžně užívá označení PPP 
(Public-Private-Partnership), je charakterizován 
dlouhodobou spoluprací veřejného a soukromého 
sektoru při realizaci finančně velmi náročných 
veřejně prospěšných projektů či při zajišťování 
náročných veřejně prospěšných služeb. Institucio-
nální podporu při realizaci PPP projektů v České 
republice zajistí mezirezortní tým složený ze 
zástupců jednotlivých resortů a Fondu národního 
majetku pod vedením odborníků z Ministerstva 
financí. Česká vláda se rozhodla zařadit PPP mezi 
standardní nástroje zajišťování veřejných služeb a 
veřejné infrastruktury.  

Ministr financí Bohuslav Sobotka po zasedání 
vlády uvedl: »PPP může otevřít nové možnosti 
financování zejména veřejné infrastruktury tam, 
kde možnosti státu nestačí. Vláda je připravena 
podpořit legislativní změny, které budou nutné 
pro snazší implementaci PPP v českém právním 
prostředí.«  

Základním předpokladem každého PPP projek-
tu je, že soukromý investor využije své finanční 

prostředky pro vytvoření veřejně prospěšné stav-
by, kterou následně spravuje a provozuje. Za 
službu realizovanou pro veřejný sektor získává 
sjednanou úplatu, a to buď prostřednictvím přímé 
úhrady od veřejného sektoru, nebo od konečných 
uživatelů na základě udělené koncese na provozo-
vání majetku.  

Metoda PPP přispívá k efektivnějšímu využívá-
ní veřejných prostředků, k zajištění kvalitních 
veřejných služeb a infrastruktury, k ekonomické-
mu růstu a přílivu přímých zahraničních investic.  
Systémová aplikace umožní účinnou kontrolu nad 
vytvářením dlouhodobých závazků veřejného 
sektoru a omezí negativní dopady. 

Ministerstvo financí bylo pověřeno zpracová-
ním metodiky pro posuzování a schvalování PPP 
projektů. Při tomto ministerstvu také loni v létě 
vznikl mezirezortní tým, v němž jsou zastoupeni 
odborníci z dalších ministerstev a Fondu národní-
ho majetku, který začal přípravné práce na aplika-
ci principu PPP v České republice.  

( t z )  

O PPP projektech také v příštím čísle  
Moderní obce, které vychází 4. února. 

Ministerstvo chystá metodiku pro PPP projekty 

http://www.moderniobec.cz
http://www.euroregion-nisa.cz
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http://konference.ihned.cz
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Šanci mají i obce a města 
Business Leaders Forum (BLF) prodlužuje 

termín pro zaslání projektů do 13. ročníku pres-
tižní soutěže »Cena zdraví a bezpečného životní-
ho prostředí 2003« do 31. ledna 2004. Soutěž je 
otevřena i pro města a obce, které mohou svůj 
uskutečněný projekt přihlásit na jedné až dvou 
stranách, kde shrnou jeho přínos pro zdraví a 
zlepšení životního prostředí. Je třeba uvést i 
měřitelné přínosy a finanční náklady. Slavnostní 
předání ceny se bude konat na jaře letošního 
roku. Podrobnější informace na www.blf.cz/cena.  

Levnější poradenství 
Ještě letos mohou malí a střední podnikatelé 

žádat o cenové zvýhodnění konzultace a odborné 
služby v oblasti poradenství. Ty poskytuje v 
rámci Programu podpory poradenství a inovační-
ho podnikání pro malé a střední podniky Minis-
terstvo průmyslu a obchodu. V tomto programu 
mohou podnikatelé žádat o padesátiprocentní 
dotaci na poradenské služby, například při přípra-
vě podnikatelského plánu, vstupu na trh Evrop-
ské unie, ekonomických analýzách, školeních, 
seminářích apod. Další informace je možné najít 
na internetových stránkách www.mpo.cz. 

Interaktivní mapa kraje 
Část dat geografického informačního systému 

(GIS), který na jednom ze svých serverů provo-
zuje Krajský úřad Jihočeského kraje, je nově 
přístupná veřejnosti. Na webových stránkách 
kraje s adresou www.kraj-jihocesky.cz  tak mo-
hou zájemci navštívit takřka každou chalupu na 
jihu Čech. Umožňuje jim to interaktivní mapa 
kraje, která ve své základní podobě znázorňuje 
administrativní členění regionu, avšak při po-
stupném přibližování nabízí místopisné podrob-
nosti, včetně hranic katastrálních území. Nejjed-
nodušší cesta k mapě vede přes titulní pruh we-
bové stránky kraje, kde je odkaz umístěn pod 
jeho symbolickým obrysem.  

Příležitost pro podnikatele 
Obchodní a hospodářská komora Hodonín 

připravila v rámci stavebního veletrhu STAVO-
TECH v Domě kultury Horní Valy Hodonín na 
dny 29. a 30. ledna semináře týkající se přípravy 
českých podnikatelů na vstup naší země do Ev-
ropské unie. Ve čtvrtek 29.1. se od 12 hodin 
uskuteční seminář Bezpečnost práce a požární 
ochrana – změny v souvislosti se vstupem do EU 
a o den poději 30.1. od 9 hodin pak seminář 
Strukturální fondy EU – možnosti získání finanč-
ních prostředků pro české podnikatele. Vstup na 
oba semináře je zdarma, neboť jsou dotovány 
grantem Jihomoravského kraje. Zájemci se však 
musí přihlásit v kanceláři OHK Hodonín, neboť 
kapacita sálu je omezena. Bližší informace na 
www.ohkhodonin.cz. 

Program regenerace sídlišť  
Ministr pro místní rozvoj v souladu s naříze-

ním vlády č. 494/2000 Sb. ze dne 18. prosince 
2000, o podmínkách poskytování dotací ze stát-
ního rozpočtu na podporu regenerace panelových 
sídlišť vyhlásil termín pro podávání žádostí ze 
strany obcí pro účely Programu regenerace pane-

(Pokračování na stránce 3) 

Výstava Střechy Praha začíná už příští týden 

Zdravá města využívají i projektový inkubátor 
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Ve dnech 29. až 31.1.2004 se bude konat na 
Výstavišti v Praze - Holešovicích výstava Střechy 
Praha. Jde o akci zaměřenou na problematiku 
střech a souvisejících konstrukcí. 

Nosnými tématy výstavy jsou střešní krytiny, 
doplňkové konstrukce střech,střešní okna, zaskle-
ní, tepelné izolace, půdní vestavby, solární systé-
my apod. Své místo na výstavě má i prezentace 
řemesel, nářadí a nástrojů, v neposlední řadě 
rovněž odborná literatura, specializovaný soft-
ware a poradenské služby. Stejně jako v minulých 
letech také letošní ročník výstavy naváže na tradi-
ci energetického poradenství. Ani letos nebude na 
výstavě chybět stánek Energy Centra České Bu-
dějovice. Jde o sdružení, které je jedním z pora-
denských středisek, jež se zabývají škálou činnos-
tí v oblasti úspor energie. Jeho aktivity zahrnují 
propagaci úspor energie, bezplatné energetické 
poradenství, energetické studie a analýzy, publi-
kační činnost na téma efektivního hospodaření s 
energií, organizování seminářů, exkurzí apod. 
Tyto služby jsou poskytované jak fyzickým oso-
bám, stavebníkům a majitelům nemovitostí, tak 

zástupcům samospráv privatizovaných bytových 
domů, bytovým družstvům, obcím i dalším zá-
jemcům o objektivní a nezávislé informace. Sou-
částí výstavy bude také bohatý doprovodný pro-
gram. Ten letošní bude kromě řady přednášek, 
prezentací a praktických ukázek střech zahrnovat 
i témata obnovitelných zdrojů energie se zaměře-
ním na solární zařízení. Semináře na téma 
»Využití solární energie v praxi« se budou věno-
vat významu, možnostem a perspektivě obnovi-
telných zdrojů energie. Účastníkům budou před-
staveny příklady, rady, zkušenosti z realizací a 
informace o možnosti financování a získání dota-
cí ze Státního fondu životního prostředí pro solár-
ní a a další zařízení využívající obnovitelné zdroje 
energie. Na přednášky, které se budou konat v 
konferenčním sále v Pravém křídle holešovického 
výstaviště ve čtvrtek 29.1.2004 od 13:30 hod. a v 
sobotu 31.1.2004 od 12:30 hod., jsou kromě od-
borníků zváni i zájemci z řad veřejnosti. 

 

Bližší informace lze získat na adrese  
www.strechy-praha.cz nebo www.eccb.cz. 

( t z )  

STAVEBNÍ TECHNOLOGIE 2004  
 cyklus přednášek a prezentací 

 

Ve spolupráci s Katedrou technologie staveb  
Fakulty stavební ČVUT v Praze 

12. 2. POVRCHOVÉ ÚPRAVY 
ochranné nátěry konstrukcí vč. protipožárních,  
omítky, malby, barvy, obklady, podhledy 
18. 3. STŘEŠNÍ SYSTÉMY   
střešní krytiny, izolace střech, konstrukce krovů, 
střešní okna, okapy, střešní doplňky 
8. 4. SANACE A HYDROIZOLACE SPODNÍ 
STAVBY 
základové zdivo, hydroizolace, sanace vlhkého zdiva, 
protiradonové izolace, injektáže, mikropiloty 

6. 5. PODLAHOVÉ SYSTÉMY 
realizace a poruchy průmyslových podlah a podlah 
interiérů občanských a bytových staveb 
3. 6. PORUCHY A SANACE NOSNÝCH KON-
STRUKCÍ    
statické poruchy a sanace nosných konstrukcí 
 

Místo a čas konání:  
Kongresový sál Arcibiskupského semináře,  
Thákurova 3, Praha 6, od 9 do 13 h 
Další informace a přihlášky:  
jsou k dispozici na http://www.studioaxis.cz/  
nebo u pořadatele: STUDIO AXIS, spol. s r.o.,  
Korunní 106, 101 00 Praha 10, Tel./Fax: 271 732 095 
a 271 736 620, E-mail: studio@studioaxis.cz 

Přes již desetiletou existenci asociace Zdravých 
měst, obcí a regionů zůstává mezinárodní projekt 
Zdravé město, stejně jako místní 
Agenda 21 poněkud stranou pozor-
nosti některých municipalit i jednot-
livců. Při hodnocení uplynulého 
roku předsedkyně Národní sítě 
Zdravých měst (NSZM), místosta-
rostka Kroměříže MUDr. Olga Se-
hnalová pro naši redakci pozname-
nala, že proto důležitým povzbuze-
ním pro tuto organizaci byla nejen 
Cena ministra životního prostředí 
udělená asociaci loni v prosinci, 
nýbrž také dvě významné události 
při rozšiřování členské základny. 
Loni se členem NSZM stal vůbec 
první kraj – Vysočina, a k asociaci 
přistoupila také první menší obec – 
Skotnice na Novojičínsku (necelých 
700 obyvatel). Kromě toho přistou-
pila do asociace i další tři města a 
několik mikroregionů.  Letos chce 
NSZM svým členům nabídnout více školicích 
akcí a odborných setkání, např. tréninky mediali-
zace a public relations, facilitace a vedení týmů, 
tvorbu logistického rámce apod. Pokračovat bude 
také série úspěšných setkání zástupců Zdravých 
měst, obcí a mikroregionů na jednotlivých minis-

terstvech. V souvislosti s nadcházejícím vstupem 
naší republiky do Evropské unie je zvlášť vý-

znamná konzultační služba - projek-
tový inkubátor, kterou NSZM posky-
tuje pro přípravu projektů, které 
aspirují na získání  podpory, zejména 
z fondů EU. »Zatím v každém měs-
tě, kde byla tato služba poskytnuta, 
byly nalezeny alespoň dva tři projek-
ty, které bez větších úprav už letos 
splňují nároky na financování z 
Bruselu. Těm pak naše asociace 
poskytuje bezplatné konzultace,« 
uvedla MUDr. Olga Sehnalová.  
Pro další zájemce o členství či při-
družení NSZM nachystala několik 
novinek. Zejména bylo zrušeno 
placení členských příspěvků pro 
přidružená města a obce do 20 tisíc 
obyvatel. Pro tuto formu členství 
nejsou vyžadovány ani jiné náročné 
kroky. Asociace totiž podle předsed-
kyně hodlá přidružené členy přede-

vším pomocí internetu informovat o všem, co se 
ve členských municipalitách děje, jaké jsou mož-
nosti grantů apod. »Necháváme je, aby sami 
usoudili, že by řádné členství pro ně mohlo být 
přínosné,« dodala předsedkyně. 

( r š )  

Loni v Kroměříži tamní 
zdravotnická škola ke 
Dni země vysadila i 
pyramidální dub. 
               FOTO: ARCHÍV 
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Chcete dostávat zdarma  
newsletter časopisu  

Moderní obec ? 
Přihlaste se na adrese  

pdf.moderniobec@economia.cz !  
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lových sídlišť. Kompletní žádost o dotaci ze 
státního rozpočtu na podporu regenerace panelo-
vých sídlišť pro rok 2004 předá obec v souladu s 
nařízením vlády č. 494/2000 Sb. prostřednictvím 
příslušného krajského úřadu a jeho stanovisko 
Ministerstvu pro místní rozvoj v termínu do 31. 
března 2004. Další informace na www.mmr.cz. 

Zemědělský kalendář 
Kalendář zemědělských akcí na rok 2004 vydal 

Liberecký kraj ve spolupráci s Regionální agrární 
radou. Publikace je určena jak odborníkům, tak 
široké veřejnosti. Kalendář obsahuje 24 zeměděl-
ských akcí a 8 akcí zaměřených na ekologickou 
výchovu. Publikace obsahuje také nabídku kul-
turně společenských akcí, jako jsou například 
třetí Krajské dožínkové slavností, které se usku-
teční letos v Liberci pod záštitou hejtmana Pavla 
Pavlíka, či únorový ples zemědělců a potraviná-
řů. Kalendář je k dostání na sekretariátu resortu 
životního prostředí a zemědělství v sídle kraje a 
distribuován bude také do vybraných informač-
ních center v regionu. Zájemci jej naleznou i v 
elektronické podobě na internetových stránkách 
Libereckého kraje www.kraj-lbc.cz. 

Manažery zaplatí i kraj 
Do 1.3. 2004 mohou svazky obcí na území 

Královéhradeckého kraje žádat o částečnou úhra-
du nákladů na manažera svazku obcí, jímž se 
rozumí fyzická nebo právnická osoba, zabezpe-
čující svazku odborný servis, například koordina-
ce činností, administrativu apod. Dotace kraje 
může být udělena pouze svazku, jehož velikost 
přesahuje 2500 trvale žijících obyvatel. Minimál-
ní výše podpory přitom bude činit 25 tisíc Kč. 
Více informací na www.kr-kralovehradecky.cz. 

Peníze z plesu opět pomohou 
Z výtěžku 7. reprezentačního plesu Rotary 

Clubu Český Krumlov budou podpořeny místní 
sociální projekty. Ples se koná již 24. ledna v 
českokrumlovském hotelu Růže pod záštitou 
Oblastní hospodářské komory. Loni výtěžek z 
plesu připadl v rámci povodňové pomoci místní 
mateřské škole Na Tavírně. 

Nový náměstek primátora 
Dosavadního náměstka primátora statutárního 

města Ústí nad Labem Ing. Miroslava Harciníka, 
který od 1.1.2004 stojí v čele Severočeské vodá-
renské společnosti Teplice, nahradil Mgr. Jan 
Kubata (36, ODS). Nový náměstek má zkušenos-
ti z podnikání v oboru dřevoobrábění a dřevo-
zpracujícího průmyslu a byl i členem reprezen-
tačního družstva juniorů v běhu na lyžích. V 
tomto volebním období zastával i funkci člena 
rady města. 

(Pokračování ze stránky 2) Město Pardubice úspěšně bojuje proti kriminalitě 

Program obnovy venkova, který byl zejména pro malé obce důležitým zdrojem státních financí, budou 
od letoška spravovat kraje. To je také důvod, proč Rada Jihočeského kraje v minulých dnech schválila 
Zásady pro poskytování účelových dotací z rozpočtu Jihočeského kraje v rámci Programu obnovy ven-
kova. Obce, které požádaly o příspěvek pro rok 2004 už v průběhu uplynulého roku, se však nemusejí 
obávat, že došlo ke změnám v zásadách. Ty zůstávají v podstatě totožné, a tak i nadále platí, že dotace 
budou určeny na obnovu a údržbu venkovské zástavby a občanské vybavenosti, na komplexní úpravu 
veřejných prostranství, obnovu a zřizování veřejné zeleně a v neposlední řadě na rekonstrukci místních 
komunikací, výstavbu cyklistických a pěších stezek, rekonstrukci a výstavbu veřejného osvětlení.  

Novinkou je to, že celkovou sumu, jež bude vyčleněna na Program obnovy venkova, určí zastupitel-
stvo kraje. Stane se tak při rozhodování, jak kraj naloží se 314 milióny korun, které má dodatečně získat 
především na investiční akce například ve školství, zdravotnictví a při obnově památek, ale i na Program 
obnovy venkova. Jde o prostředky navrhované pro navýšení daňových příjmů krajů prostřednictvím 
novely zákona o rozpočtovém určení daní, která sice nebyla schválená, avšak z rozhodnutí vlády je kraje 
postupně dostanou formou dotací. Na projekty v rámci programu obnovy venkova mělo původně do 
Jihočeského kraje přijít ze státního rozpočtu 55,210 miliónu korun. Konečné rozhodnutí, zda z navýše-
ného krajského rozpočtu půjde o sumu totožnou, či jinou, bude tedy poprvé náležet jihočeským zastupi-
telům. 

( t z )  

Obnova venkova bude financována z rozpočtu kraje 

V dnešní době nebývá snadné ani bezpečné 
nechat chodit děti do školy pěšky či jezdit na kole 
nebo na skateboardu. Proto ve Velké Británii 
vznikla aktivita Do školy po svých, která se bě-
hem posledních tří let rozšířila do dalších 28 zemí  
a jíž se účastní na tři milióny dětí. Zapojují se do 
ní školy a jako dobrovolníci také rodiče. Vzniká 
tak mnoho zajímavých projektů jak přimět děti k 
pravidelnému pohybu, a ovlivnit tím jejich zdravý 
vývoj.  

Letos začátkem ledna vyhlásila iniciativa 
IWALK soutěž o cenu za nejlepší projekt Do 
školy po svých. Projekt musí zajímat děti, což by 
mělo být doloženo i tím, kolik se jich spolu s 
rodiči do něho zapojilo. Dále by mělo být zřejmé, 
jak projekt funguje v rámci regionu či města, a 
popsány by měly být i jeho finanční a technické 
parametry. Od projektu se rovněž očekává, že 
přispěje k ochraně životního prostředí. Přihlášku 
je nutno podat do 31. ledna 2004. Vítězové soutě-
že budou vyhlášeni 7. dubna 2004 při příležitosti 
Světového dne zdraví. Vítězný program bude 
představen na konferenci WALK 21 v Dánsku ve 
dnech 9. až 11. června 2004. V Česku do školy 
pěšky chodí pravděpodobně většina dětí, ale ještě 

se u nás nezačalo s organizací hromadné chůze 
nebo jízd na kole tam, kde to není zcela bezpečné 
a kde to vyžaduje pomoc dospělých. Čeští rodiče 
zatím raději své potomky do školy zavezou au-
tem, ale neuvědomují si, jaké výhody pohyb pěš-
ky dětem přináší. Rozvíjí totiž v dětech samostat-
nost, učí je komunikovat s vrstevníky i mimo 
školní lavice, nabízí možnost lépe vnímat jednot-
livá roční období a na venkově i krásu přírody. Z 
ČR se k iniciativě IWALK zatím, na rozdíl napří-
klad od Chorvatska, Německa či Dánska, nikdo 
nepřipojil. »K tomu by možná mohla pomoci i 
tato informace,« říká ředitel odboru vnějších 
vztahů Ministerstva životního prostředí Jakub 
Kašpar. »Chceme dát vědět českým školám i 
nevládním organizacím, že tato iniciativa existuje 
a že by se mohla rozšířit i k nám,« dodává.  

Zájemci se mohou přihlásit na internetové adre-
se www.iwalktoschool.org, případně si upřesnit 
informace na walk@claire.hsrc.unc.edu.  

Více informací přinese publikace Děti na ces-
tách. Bezpečně po městě, kterou MŽP vydá v 
únoru 2004 a která bude bezplatně k dispozici 
zástupcům měst a občanských iniciativ.  

( t z )  

Nezkusíte to s projektem Do školy po svých? 

Pardubice jsou Ministerstvem 
vnitra trvale řazeny mezi 
města s nejlépe vyřešeným 
programem prevence krimi-
nality. Rovněž Marta Leheč-
ková, vedoucí oddělení soci-
ální prevence městského 
magistrátu, byla v uplynulém 
roce vyhodnocena jako nej-

lepší manažer prevence kriminality v naší zemi. 
Práci s mládeží a menšinovými etniky a opatře-
ním zaměřeným proti vzniku kriminality věnuje 
radnice trvalou pozornost. Také pro letošní rok 
město ve svém rozpočtu vyčlenilo pro tyto účely 
poměrně vysokou částku, konkrétně 1,4 miliónu 
korun. Značnou část těchto peněz přidělili zastu-
pitelé občanskému sdružení Klub hurá kamarád, 
které ve městě provozuje Dům na půl cesty, AD 
centrum, Kontaktní centrum AD, Otevřený klub, 
což je nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, a 
věnuje se i dalším klubovým aktivitám. Dotaci z  

Komplexního součinnostního programu prevence 
kriminality na místní úrovni na rok 2004 dostal 
také například Společenský klub pro romskou 
mládež (100 tisíc Kč), Letní tábor pro děti s poru-
chami chování a rodinný tábor (190 tisíc), Rom-
ské středisko na program Výchova romských dětí 
(80 tisíc), občanské sdružení Klub salesiánského 
hnutí mládeže získalo dotaci na provoz ve výši 70 
tisíc korun. Stejnou částku od města obdrželo na 
své volnočasové aktivity i Dětské centrum při 
Azylovém domu pro ženy, město dotuje také 
regionální poradnu Bílého kruhu bezpečí, Linku 
důvěry Pardubice, pardubickou občanskou porad-
nu a nižšími částkami  celou řadu dalších akti-
vit.Že nejde o vyhozené peníze, svědčí slova 
Marty Lehečkové: »Od roku 1995, kdy jsme s 
prevencí začínali, a zejména od roku 1996, kdy 
vznikl Komplexní součinnostní program prevence 
kriminality, má kriminalita dětí a mládeže v na-
šem městě trvale sestupnou tendenci.« 

( t z )  
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vaného v zemích Evropské unie.  
»V české kontrolní praxi jednoznačně upřed-

nostňujete pouze hledání nedostatků,« konstatoval 
Joe Dobbin pro časopis Moderní obec.  

»V zemích Evropské unie naopak přihlížíme jak 
k záporným, tak k pozitivním faktům, takže vý-
sledek auditu poskytuje vyváženější obraz o stavu 
financí a nakládání s nimi v organizaci,« dodal 
britský expert, který mimo jiné devět let působil 
jako vedoucí interního auditu na severoirském 
ministerstvu financí a lidských zdrojů. 

Twinningový projekt bude mít šest fází: 
Nejprve se má na základě zkušeností ze Středo-

českého kraje posoudit současná praxe interního 
auditu v české veřejné správě. 

Na základě těchto zkušeností bude připraven 
manuál interního auditu, který bude sloužit i 

ostatním krajům. 
Budou revidována současná opatření v oblasti 

financování krajů, a to opět prostřednictvím praxe 
Středočeského kraje. 

Bude vytvořen další manuál pro kraje, tentokrát 
pro oblast finančních postupů. 

Začnou se pořádat semináře a workshopy pro 
interní auditory a finanční profesionály ze všech 
krajů. 

V závěru budou podniknuty studijní návštěvy 
příslušných pracovníků krajských úřadů do Velké 
Británie.  

Ukončení projektu, pro který Evropská unie 
vyčlenila celkem 1,5 miliónu eur, je naplánováno 
na duben roku 2005. 

 
( r š )  

(Pokračování ze stránky 1) 

Průvodce regionem na CD 
Moravskoslezský kraj vydal nového elektro-

nického turistického průvodce regionem.  
Prezentační CD-ROM nazvaný Navštivte Se-

verní Moravu a Slezsko obsahuje ucelené infor-
mace o pamětihodnostech a zajímavostech kraje. 
Průvodce představuje i místa, kde je možné v 
regionu prožít dovolenou.  

Jeho součástí je totiž také informační servis, 
jenž zahrnuje například nabídku ubytování či 
stravování.  

Elektronického průvodce kraj vydal v nákladu 
4000 kusů ve čtyřech jazykových mutacích: 
češtině, angličtině, němčině a polštině. Vydání 
průvodce přišlo téměř na milión korun, polovinu 
zaplatil kraj, druhou část pak financovalo Minis-
terstvo pro místní rozvoj.  

Disk bude sloužit k propagaci kraje na veletr-
zích a výstavách nebo jako propagační předmět. 
Informace z průvodce budou zveřejněny také na 
stránkách www.kr-moravskoslezsky.cz. 
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